

Пятница  
9  
января  
1942 г.

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Год издания 6-й  
Адрес  
с. П. Заборское,  
Залесного р-на  
Горьковской  
области  
Цена №-ра 5-к.

№ 4 (999) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВИКАМ КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНИ

«Необходимо... чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности». Как боевой приказ, восприняло колхозное крестьянство эти слова любимого вождя товарища Сталина. В авангарде борьбы за выполнение исторических указаний великого Сталина находятся стахановцы наших колхозов, добывающие высокие урожаи и избытки продуктов животноводства. Постановлением исполкома Районного Совета и райкома ВКП(б), которое опубликовано в прошлом номере нашей газеты, отмечены достижения ряда передовиков сельского хозяйства нашего района. Рыжковскому сельсовету и Хвонинскому проколхозу «Заветы Ильича» вручены переходящие Красные знамена, девять лучших колхозов занесены на районную Доску почета. 34 передовикам сельского хозяйства выданы ценные подарки и 15 человек объявлены благодарными.

Среди этих людей — тов. Морозова — заводчица Ильинской молочно-товарной фермы, далеко перевыполнившей план выдоения молока, тт. Беспалов и Гречухин — бригады-поселоды, получившие неплохой урожай зерновых тов. Громов — бригады тракторной бригады, перевыполнившей план тракторных работ, комбайнер т. Цветков, трактористы тт. Молодцов, Иванова, Воронов и многие другие.

Честь и слава честным труженикам колхозных полей, самоотверженно помогающим Красной Армии громить озверелого врага!

Однако, не является секретом и то, что колхозы нашего района все еще имеют низкую урожайность полей и продуктивность животноводства, затянули поставки государству хлеба и льна. Особенно же отстают те сельсоветы и колхозы, где слабо занимают развертыванием социалистического соревнования и Стахановского движения, не вырабатывают стахановцев, не внедряют передовой опыт. Неслучайно, например, Горевский сельсовет, где ни один колхоз не заслужил права быть занесенным на Доску почета и ни один колхозник или колхозница не удостоен премии, — имеет самую низкую в районе урожайность.

Решающее значение в деле развертывания социалистического соревнования в деревне сыграло постановление о дополнительной оплате труда колхозников. Если в 1940 году у нас в районе не было ни одной доярки, выполнившей план выдоения, то теперь их десятки. Дополнительную оплату полу-

чили в 1941 году многие животноводы района. Но бывает еще случай, когда руководители колхозов, не понимая важности своевременного и безусловного проведения в жизнь этого замечательного закона, тормозят инициативу подлинной оплаты за честный труд передовых людей. Так было в Михайлово, Рыбове. Столь же неправильным, антиколхозным дозом, отбывающим инициативу передовых людей, является роспуск звеньев из ложной «экономии» трудодней, смешение урожая стахановских звеньев с общеколхозным.

На совещании по сельскому хозяйству, состоявшемся в конце декабря, передовые люди колхозов и МТС района подвели итоги своей работы в минувшем году и поставили задачи на 1942 год. Водушевские победы Красной Армии, они решили сделать 1942 год годом решительного подъема всех отраслей сельского хозяйства и приняли конкретные обязательства.

Задачи, поставленные на совещании, вполне выполнимы. Об этом красноречиво свидетельствуют выступления участников совещания, в которых они поделились опытом работы. Есть чему поучиться у передовых людей наших колхозов и МТС! Работать так, как лучшие подводы и животноводы, трактористы и комбайнеры, равняться по передовикам колхозной деревни должен каждый колхозник и колхозница, работник МТС.

«Готовь сани летом, а телегу зимой» — говорит народная пословица. Следуя этому правилу, передовики уже сейчас развернули боевую подготовку к весеннему севу. Обеспечить всемерное расширение посевных площадей, заготовить больше местных удобрений, на «отлично» отремонтировать тракторы и весь сельхозинвентарь, подготовить семена, коня, сбрую — таковы должны быть главные обязательства в соревновании 1942 года. Только самоотверженной работой можно завоевать высокий урожай и высокую продуктивность животноводства.

Прямая обязанность первичных партийных и комсомольских организаций, сельских Советов, правлений колхозов — создавать передовым людям почет и славу, на примере передовиков учить всех колхозников и колхозниц, работников МТС работать по-стахановски, вовлечь в соревнование всех колхозников — от старого до малого. Добиваясь массового перевыполнения плановых заданий, дадим избыток продуктов полеводства и животноводства для страны и Красной Армии, атам ускорим разгром гитлеровской Германии.

## В последний час

### Трофеи войск Западного фронта за период с 1 по 5 января 1942 года

По неполным данным, войсками Западного фронта за период с 1 по 5 января 1942 года в боях с немецкими фашистами захвачено: танков — 58, бронемашин — 28, орудий — 337, минометов — 144, противотанковых ружей — 85, пулеметов — 364, автоматов — 86, винтовок — 3 911, снарядов — 73 000, мин — 55 309, патронов — 517 000, патронов противотанковых — 50 000, авиабомб — 14 000, пороха — 3 тонны, самолетов — 5, планеров — 1, раций — 19, автомашин — 3 091, мотоциклов — 432, велосипедов — 1115, тракторов и тягачей — 33, повозок —

— 477, лошадей — 352, паровозов — 9, вагонов — 264, инженерного имущества — 12 вагонов, лыж — 2 вагона, горючего — 3 вагона, лесоматериала — 10 платформ, зернофуража — 1 310 тонн, продовольствия — 1 235 тонн и другое военное имущество.

За время с 1 по 5 января немцы оставили на поле боя свыше 10 000 трупов. За это же время войсками Западного фронта освобождено от немецких оккупантов 372 населенных пункта.

Совинформбюро.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 6 января

В течение 6 января на ряде участков фронта наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. В ходе боя немецко-фашистским войскам нанесен большой урон в живой силе и технике.

За 5 января уничтожено 14 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов. За 6 января под Москвой сбито 2 немецких самолета.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 2 транспорта и 1 сторожевой корабль противника.

5 января части нашей авиации уничтожили 13 немецких танков, более 780 автомашин с пехотой и грузами, 13 орудий с прислугой, свыше 320 повозок с боеприпасами, повредили железнодорожный мост, разрушили в ряде мест железнодорожное полотно, подожгли несколько железнодорожных эшелонов, расстреляли и частью истребили до 4 батальонов пехоты противника.

Часть тов. Латышева в течение двух дней вел ожесточенные бои с противником за населенный пункт J. (Западный фронт). Перейдя в атаку, наши бойцы захватили пункт J и нанесли немцам большие потери. На поле боя осталось свыше 700 трупов вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи: дальнобойное орудие, 3 противотанковых орудия, 4 миномета, 12 станковых пулеметов, 18 автоматов, другое вооружение и боеприпасы.

Бойцы тов. Гордова в ожесточенном бою с противником на одном из участков Юго-Западного фронта заняли железнодорожную станцию и захватили 19 немецких орудий, бронемашину, 25 автомашин, несколько пулеметов и автоматов.

4 красноармейца автоматчика под командованием младшего лейтенанта Сандетского совершили внезапный налет на деревню С., в которой остановилась отступающая немецкая часть. Открыв огонь с четырех сторон отважные бойцы истребили 90 вражеских солдат и офицеров.

В селе Головаково (Московская область) гитлеровцы убили зверскую расправу над крестьянином Петром Зуйковым. Бандиты и резали ему лицо, грудь и руки, выкололи глаза, а затем ломом проломали череп.

Продовольственное положение Германии ухудшается с каждым днем. В ряде городов, в том числе в Гамбурге, население до сих пор не имеет продовольственные карточки на январь. Исчезающие жители городов круглые сутки дежурят у продовольственных магазинов и складов. 2 января в Гамбурге голодная толпа женщин разгромила 3 магазина и тяжело ранила при этом двух полицейских.

На одном из машиностроительных заводов Урала закончено сооружение двух производственных корпусов площадью в 10 000 квадратных метров. Большую помощь строителям оказало мест-

ное население. На площадке работали тысячи служащих, рабочих, студентов и домашних хозяйств. Корпуса построены за 12 дней. После окончания постройки многие строители изъявили желание остаться работать на монтаже оборудования.

Командование немецкой армии для успокоения населения Германии опубликовало очередное лживое сообщение о «победе» фашистской авиации. Отмечается, что за период с 27 декабря по 2 января немцами якобы сбито 98 советских самолетов, а потеряли они всего всего 12 самолетов. Эти насквозь фальшивые и смехотворные данные придуманы гитлеровцами для того, чтобы несколько прикрыть неудачи немецко-фашистских войск на советско-германском фронте. На самом деле немецкая авиация потеряла за указанный период 110 самолетов. Потери советской авиации за это же время — 25 самолетов.

### Из вечернего сообщения 7 января

В течение 7 января на ряде участков фронта наши войска продолжали отбрасывать противника на запад, вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их город Мещовск. В хо-

де боев противник понес тяжелые потери.

За 6 января уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери 2 самолета.

За 7 января под Москвой огнем зенитной артиллерии сбито 2 немецких самолета.

## ВООРУЖЕНИЕ БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ



Коллектив Иского завода в одном из городов Поволжья во время войны быстро перестроил свою работу и начал выпускать разное вооружение для Красной Армии.

На снимке: бригада ушаковцев смазывает снаряды.

Фотохроника ТАСС



### Передовики военного времени

**КОЛЬЦОВ Михаил Алексеевич**—рабочий столярной мастерской И.-Заборского лесничества. Быстро овладев производством лыж, он стал выполнять производственное задание на 300—350 процентов, а в отдельные дни давал до пяти норм. Успехи Красной Армии на фронтах Великой Отечественной войны воодушевили т. Кольцова на новые достижения, на повышение производительности труда и качества продукции.

**СИРОТКИНА Арина Алексеевна**—скотница сельскохозяйственной артели имени Райс'езда Советов. В дни Отечественной войны против немецких оккупантов т. Сироткина стала работать за двоих, любовно ухаживая за поросятами и овцами. От 5 свиноматок она получила 72 деловых поросят, вместо 60, а от 7 овцематок—13 ягнят. За перевыполнение плановых заданий получает дополнительную оплату труда.



ЧЕМ  
ПОМОГ  
ФРОНТУ  
?

### Отлично готовлю инструмент

Для работы пиломатериалом я заключил договор с Наумовским лесопунктом. Иду сначала на склад, но нацильничков для точечки пил там не оказалось. А время не ждет: лесорубам постоянно требуется исправный, острый инструмент. Надо сказать, что хороший инструмент—это главное при работе в лесу. Им и работаешь быстро и сделаешь во много раз больше. К счастью, в лесопункте нашелся станок, который я хорошо знаю. Дело намудилось. При помощи этого станка и 4—5 нацильничков в короткое время удалось расточить 40 новых лучковых пил и около 15 простых и таким образом обеспечить рабочих инструментом. Наши заготовщики древесины работают в разных участках, поэтому приходится ходить для точечки пил иногда десятки километров в день. Но несмотря на эти трудности я успешно справляюсь со своим делом и обеспечиваю своевременную и отличную подготовку инструмента. Сейчас время военное

и все мы должны работать так, как требует военная обстановка, преодолевая все трудности. В связи с войной в лес приходят работать новые люди. Надо, чтобы они быстрее овладевали своим делом. Каждую минуту своего свободного времени, каждую имеющуюся возможность я стараюсь использовать для того, чтобы научить других работать лучшей пилой, передать свой опыт. Одновременно занимаюсь и заготовкой леса. Стройкам, шахтам, нашей промышленности, работающей на фронте, всегда требуется высококачественный лес. В дальнейшем я обязуюсь работать еще лучше, не покладая рук, чтобы наши рабочие давали больше хорошего леса, чтобы доблестная Красная Армия получала от промышленности все необходимое для решительного разгрома отступающих фашистских бандитов.

**С. А. Костин,**  
пилоточ. Наумовского лесопункта.

### Опыт работы И.-Заборского методического объединения

Ильинско-Заборским методическим объединением, которым руководит опытная учительница т. Шабалова Е. П., за первое полугодие 1941—42 учебного года проведена значительная методическая работа.

В течение этого полугодия состоялось 5 совещаний учителей, входящих в методическое объединение. По заданию руководителя опытные учителя перед каждым совещанием готовят доклады, выступления на ту или другую методическую тему. Хороший доклад на тему «Проверка домашних работ по арифметике» поставила учительница Рябиновской начальной школы т. Курченко.

Наиболее жизненным вопросом для школ является—воспитательная работа среди учащихся в условиях Отечественной войны. Этот вопрос методическое объединение обсуждало в порядке обмена опытом работы. Учителя средней школы тт. Горькова О. Я., Малова И. Д. и т. Котомина из Б.-Ельховской начальной школы рассказали о путях и методах своей воспитательной работы.

Большое место в работе методических объединений должно занимать планирование учебного материала и подготовка к урокам. По этому вопросу на совещаниях зачитывались четвертные планы ряда учителей и давались соответствующие указания. Конкретно обсуждались конспекты уроков по истории в IV классе на тему «Бард Маркс и Фридрих Энгельс».

Большое внимание уделяется ученическим тетрадям. Почти на каждом методическом совещании проходит проверка ученических тетрадей с точки зрения правильности проверки их учителями, с точки зрения борьбы за каллиграфию, культуру записи и т. д. Этот своеобразный общественный контроль, бесспорно, поможет сделать ученическую тетрадь образцовой.

Работа И.-Заборского методического объединения проходит по плану, обсуждается повестка дня каждого очередного совещания. Хороший пример необходимо использовать руководителям всех других методических объединений района.

Зав. роно **Н. Лукин.**

### За рубежом

### Выступление Шверника на профсоюзной конференции в Англии

3 января состоялась конференция делегатов отделений тред-юнионов и профсоветов Ливерпульского района, на которой присутствовало 500 человек. Зал был украшен советскими и английскими флагами. На конференции присутствовал секретарь Конгресса тред-юнионов Ситрин и члены делегации советских профсоюзов т. Шверник, Якубов и Масалов.

Председатель профсовета Портер зачитал текст соглашения между английскими и советскими профсоюзами.

Член советской делегации тов. Масалов в своем выступлении рассказал о героизме рабочих советской авиационной промышленности и подчеркнул, что германские поражения представляют собою только начало уничтожения гитлеровских варваров.

Затем выступил тов. Швер-

ник, который был встречен оvationей. Подчеркнув крах гитлеровских планов порабощения советских народов, тов. Шверник указал, что Англо-Советское профсоюзное соглашение, заключенное под грохот орудий вокруг Москвы, должно действовать и после войны. С огромным вниманием делегаты выслушали рассказ тов. Шверника о достижениях социалистического соревнования советских рабочих, о замечательных достижениях советских женщин, овладевающих сложными профессиями, о работе производственных конференций советских предприятий. Заявление тов. Шверника: «Лучше переносить трудности и увеличивать производство во время войны и победить врага, чем стать рабами Гитлера», вызвало особенно шумные аплодисменты.

(ТАСС).

### „Нью-Йорк таймс“ о признаниях германской печати

Американская газета «Нью-Йорк таймс» заявляет, что берлинская печать уже больше не пытается утверждать, что немцы сохраняют инициативу на советско-германском фронте. Германская печать подчеркивает неограниченность советских людских резервов и «колоссальное количество» вооружений, которым обладает Советский Союз, в том числе и высокое качество новейших советских военных самолетов.

Сами немцы признают, что до сих пор им еще не удалось сбить ни одного из этих новейших самолетов.

Германское население проявляет большое недовольство и нервозность в связи с тем, что в печати неоднократно появляются мало вразумительные коммюнике, дающие сбивчивые, путанные объяснения отступления германских войск.

(ТАСС).

### Изъятие теплых вещей у населения Германии

Шведская газета «Социалдемократен» описывает, как происходит изъятие теплых вещей у населения Берлина. 27 декабря утром, пишет она, началась кампания изъятия теплых вещей, которая будет продолжаться всего неделю и поэтому проводится с особой интенсивностью. Сборщики группами по 2—3 человека обходят все кварталы подряд. На улицах стоят члены нацистской организации «Гитлер югенд» с тачками и тележками. Они отвозят отобранные вещи из при-

емные пункты, расположенные чаще всего в школах.

Все германские газеты переполнены сейчас жалостливыми описаниями положения германских солдат на советско-германском фронте. Все статьи со провождаются угрожающими напоминаниями о необходимости сдать теплые вещи.

Сборщики будут обходить кварталы по нескольку раз.

(ТАСС).

Отв. редактор **М. Г. Овчинников**

### За 300 процентов нормы

Прошел месяц, как наша героическая Красная Армия начала наступление против гитлеровских орд. От врага очищены Ростов, Калуга, Елец, Тихвин и многие другие города и села, захвачены многочисленные трофеи. Все это воодушевляет меня.

Чтобы Красная Армия про-

должала свое победоносное движение вперед, мы должны усилить помощь фронту. Сейчас я работаю на вывозке продукции, которую выпускает для фронта наш лесопункт. В последнюю декаду декабря я выполнил 33 нормы, то-есть 275 процентов задания. В новом году добьюсь выполнения 300 процен-

тов задания, чтобы помочь Красной Армии скорее очистить советскую землю от фашистских оккупантов, освободить родных братьев и сестер от ига фашистского зверья.

**П. И. Черемохин,**  
возчик Красно-Усадского лесопункта.